様式第２号（第４条関係）

（宛先）上田市長


誓　約　書


[bookmark: _GoBack]上田市文化芸術施設活動継続事業支援金を申請するにあたり、次のとおり誓約します。


１　新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、長野県の緊急事態措置に伴う休業要請に従い、令和２年４月24日から令和２年５月６日までの間、当該施設を休業しました。

２　支給された支援金を有効活用し、新型コロナウイルス感染症予防対策を徹底します。

３　上田市暴力団排除条例（平成24年上田市条例第６号）第２条第１号に規定する暴力団又は同条第２号に規定する暴力団員若しくは反社会勢力（以下「暴力団等」という。）である場合又は暴力団等と関係を有する者ではありません。

４　虚偽その他不正な手段により支援金の支給決定を受けたとき並びに支給申請日から３年に満たないで事業を終了したときには、支給を受けた支援金を返還します。

５　市から検査・報告・是正のための措置の求めがあった場合は、これに応じます。



　　令和　　年　　月　　日

[署名欄]
住所
（所在地）
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(代表者氏名)
