⑥ 事業主依頼
令和　　年　　月　　日
事　業　主　様
上田市少年育成センター 
(上田市教育委員会生涯学習･文化財課)
上田市少年補導委員会　 

上田市青少年健全育成活動への御協力のお願い

[bookmark: _Hlk136526071]日頃から、青少年健全育成に御協力を賜り厚く御礼申しあげます。
次代を担う青少年が健やかに育つことは、人々の願いであり大人の責任です。そのため、心身ともに成長期にある青少年を見守り、取り巻く環境をより良くすることは、社会全体の責任でもあります。
さて、このたび長野県子ども・若者育成支援推進本部の取組みにあわせ『青少年の非行･被害防止全国強調月間』及び『子ども･若者育成支援強調月間』『有害環境浄化活動強化月間』活動の一環として、上田市少年補導委員が中心となり、地元自治会や青少年育成団体関係者の協力をいただきながら、事業主様から日頃の青少年の様子などのお話をうかがう活動を実施することになりました。
つきましては、委員をはじめとする関係者が訪問した折りには、御協力をいただきますようお願いいたします。
[bookmark: _GoBack]また、青少年健全育成については、引き続き一層の御配慮を賜りますようお願い申しあげます。
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